
70

Σημείωμα της Σύνταξης

Αγαπητοί φίλοι,

Με σημαντική καθυστέρηση, περίπου εννέα μηνών, εκδίδεται ανά χείρας το 5ο τεύχος 
Ιουλίου-Αυγούστου-Σεπτεμβρίου 2006. Η μεγάλη αυτή καθυστέρηση οφείλεται στο γνω-
στό λόγο που δεν επιτρέπει στο περιοδικό μας να ξεφύγει από τη μιζέρια, στην έλλειψη, 
δηλαδή, ύλης. Η ύλη έρχεται με το σταγονόμετρο, σπάνια αυθόρμητα, τις περισσότερες 
φορές μετά τηλεφωνήματα, παρακλήσεις, ικεσίες ή επαιτείες.

Αυτή η έλλειψη ύλης, εκτός από το ότι ακρωτηριάζει το περιοδικό και το κάνει να φαί-
νεται ως δελτίο μάλλον παρά ως περιοδικό, το αποκόπτει και από την πραγματικότητα 
και δημιουργεί περίεργες καταστάσεις. Πώς είναι δυνατόν π.χ. το 5ο αυτό τεύχος του 
2006, να «προφητεύσει» τις εκλογές που έγιναν το Ιανουάριο του 2007 και να αναγγείλει 
και το Διοικητικό Συμβούλιο που προέκυψε; Πώς είναι δυνατόν να αναφέρονται και να 
σχολιάζονται επιστημονικά δρώμενα και επετηρίδες που έλαβαν χώρα μετά δυο μήνες; 
Αυτό είναι ένα σοβαρό θέμα που πρέπει να απασχολήσει την Εταιρεία μας και τον καθένα 
μας προσωπικά.

Στο τεύχος αυτό δημοσιεύονται δύο ανασκοπήσεις. Η πρώτη προέρχεται από τη Β΄ 
Χειρουργική Κλινική του ΑΠΘ (Καθηγητής κος Δ. Παπαδημητρίου) και είναι μια συσχέτι-
ση με όρους της Ιατρικής βασισμένης σε ενδείξεις μεταξύ των περιοδοντικών παθήσεων 
με τις καρδιοαγγειακές νόσους αθηροσκληρωτικής αιτιολογίας.

Η δεύτερη ανασκόπηση από την Αγγειοχειρουργική Κλινική των Ιωαννίνων έχει θέμα 
την ενδαγγειακή αντιμετώπιση των ανευρυσμάτων της κοιλιακής αορτής.

Ακολουθούν τρεις ανακοινώσεις ενδιαφερουσών περιπτώσεων με ανασκόπηση της 
βιβλιογραφίας. Η πρώτη αφορά στην ισχαιμία του άνω άκρου από σύνδρομο θωρα-
κικής εξόδου, η δεύτερη (2 περιπτώσεις) αναφέρεται στη χειρουργική αντιμετώπιση 
επιπλοκών ενδαγγειακής αποκατάστασης των ανευρυσμάτων της κοιλιακής αορτής και η 
τρίτη αφορά στην αντιμετώπιση ψευδοανευρύσματος της κοιλιακής αορτής με υβριδική 
μέθοδο.

Τέλος, δημοσιεύεται και ένα άρθρο του κ. ΔΓ-Γ. Γεωργόπουλου με τίτλο «Η επικοινωνία 
του γιατρού με τον άρρωστο».

Σχετικά με τις εργασίες που υποβάλλονται θέλω να παρατηρήσω ότι από την παρατιθέ-
μενη βιβλιογραφία λείπουν παντελώς οι αναφορές σε Έλληνες συγγραφείς. Δεν υπάρχει 
καμία αμφιβολία ότι η ξένη βιβλιογραφία καλύπτει πλήρως τις ανάγκες μιας παρουσίασης 
από απόψεως κύρους και αξιοπιστίας. Πιστεύω όμως ότι υπάρχουν πολύ αξιόλογες εργα-
σίες που έχουν δημοσιευτεί στο εξωτερικό ή στην Ελλάδα από Έλληνες συγγραφείς, που 
θα μπορούσαν να κοσμήσουν επάξια τη βιβλιογραφία κάθε εργασίας. Παρακαλούνται, 
λοιπόν, οι συγγραφείς εργασιών προς την ΕΛΛΗΝΙΚΗ ΑΓΓΕΙΟΧΕΙΡΟΥΡΓΙΚΗ, να κάνουν 
τον κόπο να βρουν και ελληνική βιβλιογραφία για τις εργασίες τους. Είναι χρέος μας να 
διαβάζουμε τους Έλληνες συγγραφείς και να το προβάλουμε αυτό, ώστε να μαθαίνουμε 
όλοι τι γίνεται στον τόπο μας.

Τέλος, με το τεύχος αυτό, εγκαινιάζεται η στήλη «Γράμματα προς τη Σύνταξη» με μια 
παρατήρηση από το Διευθυντή της Συντακτικής Επιτροπής, ελλείψει άλλης συμμετοχής. 

Ελπίζω ότι θα επικοινωνήσουμε σύντομα από τη στήλη αυτή.

Με φιλικούς χαιρετισμούς
Για τη Συντακτική Επιτροπή

Καθηγητής Μ.Ν. Σέχας


